



“春节到,放花炮”,春节和鞭炮紧紧联系在一起,成为春节期间必谈的话题。

从2007年对燃放烟花重新开禁,今年已是郑州市烟花爆竹“禁改限”的第七年。

近段时间,全城雾霾天气,让不少人开始怀念郑州的“蓝天”,开始意识到环保的重要性。社会热议的厉行节约反对浪费话题,也让不少市民有了想法,今年过年不放炮,怎么样?

记者 李雪 通讯员 王林强

最近空气不太好 人人都喊受不了 恰逢全民搞节约 今年春节不放炮?

【污染】 去年放炮北京PM2.5浓度翻了40倍

燃放鞭炮到底能产生多少PM2.5呢?环保部门的相关人士介绍,烟花爆竹在点燃后,里面含有的木炭粉、硫磺粉以及金属粉末在氧化剂的作用下迅速燃烧,会产生二氧化碳、一氧化碳、二氧化硫、一氧化氮以及可吸入颗粒物等污染物。更

可怕的是,在烟花爆竹燃烧所产生的这些颗粒物当中,PM2.5的比重足足达到30%。

去年,一些城市出现了因燃放烟花爆竹导致PM2.5爆表的情况,南京市空气污染指数超过400,达重度污染,北京的PM2.5浓度更是足足翻了近40倍。

【销售】 商户抱怨炮地生意不如往年

对于卖鞭炮的商家来说,每到春节,都是“旺季”。

但已经卖烟花爆竹3年的李明却说,今年他不打算再卖了。

他向记者大吐苦水,他算了一笔账:前年年三十卖了两万多元,正月初五、十

五卖了约1.7万元,其他时间每天销售收入三四千元。而去年大年三十只卖出1.7万元,正月初五前后也没有预计的火爆,其余时间每天只能收入一两千元甚至几百元,还不够雇人和交租金的费用。

“炮价太高,买炮的人少,今年卖炮肯定

“天气条件好的时候,大家持续放鞭炮都会导致空气的重度污染,更何况是在目前郑州一直位于低气压笼罩的条件下。”一位从事环保工作多年的专家忧心忡忡,“在这样的天气条件和气象状况下,如果再大量燃放烟花爆竹,无疑是‘雪上加霜’。”

要赔!”李明说,今年他决定不再申请销售点。

家住文化路的陈先生说,去年过年家里没买太大的鞭炮,只买了些小烟花图个热闹、喜庆。“去年年三十晚上看电视,音量都放到45格了,才勉强能听清,而且初一起来出门呛死人。”

【影响】 放炮放出来的各种麻烦

市环卫处一名工作人员称,他们处平日里日均运送垃圾600吨至700吨,春节期间日均会达到900吨至1000吨,尤其在初一、初五、初七或初八开门日和正月十五等特殊日子,这个数字还会增加。有

人测算,春节期间鞭炮屑能堆一个足球场,会产生多少垃圾可想而知。

记者了解到,去年除夕夜郑州人民医院就接收了十几名被鞭炮崩伤、炸伤的患者,近3年内的不完全统计,郑州因为烟花

爆竹而受伤的人数达到数百人。

据郑州市消防资料显示,仅开禁首年,郑州一周内由燃放烟花爆竹引起火情57起,与上一年同期发生34起火灾相比,上升了32%。

【变化】 今年不再设直销大棚

昨日,记者获悉,今年烟花爆竹的销售有变化。往年的直销大棚今年不再设置,销售点全部都是门面房。

据了解,今年郑州的烟花爆竹销售网点,一个社区或一个行政村仅设一个零售网点,郑州市城郊区不超过610家。

今年市区允许零售烟花爆竹的时间是:2013年2月6日(农历腊月二十六)至2013年2月25日(农历正月十六),其他时间禁止零售。

允许燃放的时间是:2013年2月9日(农历除夕)至2月10日(正月初一);2月11日(正月初二)至2月25日(正月十六)每日的7点至24点。

另外,在烟花爆竹燃放地点也有严格限制。一是易燃易爆物品生产、储存单位;二是重要军事设施;三是文物保护单位;四是医院、敬老院、疗养院、中小学校、幼儿园;五是车站(含火车站广场)、机场等交通枢纽地区;六是输变电设施;七是市人民政府确定并公布的其他场所和区域。



记者 马健 图



汾酒 中国酒魂

跨越百亿新征程

热烈庆贺汾酒集团提前3年实现100亿目标!

www.fenjiu.com.cn

财富热线

18768887505

- ★ 有一种跨越, 创领品牌: 1924年, 汾酒“高粱穗”牌商标获准注册!
- ★ 有一种跨越, 见证开国: 1949年, 汾酒隆重见证伟大的新中国成立!
- ★ 有一种跨越, 蝉联桂冠: 新中国成立后, 汾酒在各届国家名酒评选中均名列前茅!
- ★ 有一种跨越, 开启新征程: 2012年11月6日, 汾酒集团提前3年实现100亿目标!



山西杏花村汾酒集团
SHANXI XINGHUACUN FENJIU GROUP